	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN NAM TRÀ MY

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc




GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ
(Tại kỳ họp thứ 9, HĐND huyện Nam Trà My khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026)

Để buổi thảo luận Tổ đạt chất lượng, có trọng tâm, trọng điểm, Chủ tọa kỳ họp đề nghị các vị địa biểu HĐND huyện, đại biểu khách mời tập trung thảo luận các nội dung sau:
1. Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2023; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng -an ninh năm 2024:
1.1. Tình hình kinh tế - xã hội kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2023
[bookmark: bookmark3]- Tham gia góp ý sự chỉ đạo, điều hành của UBND huyện trong năm 2023, những ưu điểm, khuyết điểm và nguyên nhân.
[bookmark: bookmark4]- Phân tích, đánh giá tình hình thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2023. 
[bookmark: bookmark5]- Tình hình thực hiện các chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn huyện.
[bookmark: bookmark6]- Vấn đề an sinh xã hội, tình hình đời sống Nhân dân, công tác phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, công tác bảo tồn bản sắc văn hóa các dân tộc, giáo dục đào tạo và giải quyết việc làm.
[bookmark: bookmark7]- Công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và củng cố quốc phòng, quân sự địa phương; công tác giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng, lãng phí; quản lý, bảo vệ rừng; khai thác lâm - khoáng sản, an toàn giao thông.
[bookmark: bookmark8]- Công tác lập quy hoạch; quản lý quy hoạch, quản lý đất đai, môi trường, trật tự xây dựng và xử lý các vi phạm. Công tác xây dựng, duy trì các tiêu chí nông thôn mới.
[bookmark: bookmark9]- Hoạt động của Bộ máy chính quyền huyện, xã; đánh giá việc thực hiện quy chế, giờ giấc làm việc, kỷ cương, kỷ luật hành chính; trách nhiệm cá nhân người đứng đầu, công tác phối họp giữa các ngành, địa phương.
- Công tác cải cách hành chính, tư pháp, nội chính; cải thiện môi trường đầu tư, xúc tiến thương mại, thúc đẩy sản xuất kinh doanh, phát triển cụm công nghiệp.
[bookmark: bookmark10]1.2. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2024:
[bookmark: bookmark11]- Thảo luận về các chỉ tiêu trong dự thảo Nghị quyết, các chỉ tiêu cần phải điều chỉnh, bổ sung; sự phù hợp của các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2024.
- Những kiến nghị, giải pháp của đại biểu để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm 2024 theo Nghị quyết của HĐND huyện.
2. Tình hình thực hiện dự toán thu – chi ngân sách và đầu tư xây dựng năm 2023
- Kết quả thực hiện dự toán thu – chi ngân sách và đầu tư xây dựng năm 2023.
- Phương án phân bổ, dự toán ngân sách và kế hoạch đầu tư công năm 2024.
- Những vấn đề cần rút kinh nghiệm trong xây dựng dự toán thu – chi và điều hành ngân sách.
3. Tham gia thảo luận về các đề nghị của UBND huyện tại:
- Tờ trình về phương án phân bổ dự toán thu – chi NSNN năm 2024.
- Tờ trình về kế hoạch đầu tư công năm 2024 và danh mục các dự án ưu tiên đầu tư trong kế hoạch năm 2024 và giai đoạn 2024-2025.
- Tờ trình về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025.
- Tờ trình về đề nghị phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Nâng cấp, mở rộng đường nội thị Trung tâm hành chính huyện Nam Trà My.
- Tờ trình về điều chỉnh một số nhiệm vụ chi trong dự toán NSNN năm 2023 để thực hiện các nhiệm vụ phát sinh và và phương án cắt giảm nguồn chi tiền sử dụng đất năm 2023.
- Tờ trình về đề nghị điều chỉnh Quyết toán thu – chi ngân sách năm 2022.
4. Đánh giá kết quả hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện trong năm 2023. Những tồn tại, hạn chế trong hoạt động của các tổ, đại biểu HĐND huyện đã được chỉ ra; giải pháp khắc phục của các Tổ, của từng đại biểu HĐND huyện trong thời gian đến,...
5. Thảo luận về những nội dung thẩm tra của các Ban HĐND huyện đối với những đề án, báo cáo trình tại kỳ họp.
5. Về dự thảo các Nghị quyết trình kỳ họp
Đề nghị các đại biểu nghiên cứu kỹ về căn cứ pháp lý, thẩm quyền ban hành, tính khả thi của Nghị quyết; nghiên cứu các tài liệu không trình bày trực tiếp tại kỳ họp và các Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện đối chiếu, phân tích những nội dung đạt, chưa đạt tham gia thảo luận và cho ý kiến: nhất trí, không nhất trí hoặc có ý kiến khác.
5.1. Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2024: xem xét các chỉ tiêu giao thực hiện trong năm 2024, các giải pháp thực hiện và bố cục của dự thảo nghị quyết.
5.2. Nghị quyết về phương án phân bổ dự toán thu – chi ngân sách và kế hoạch đầu tư công năm 2024:
- Phân bổ ngân sách địa phương phải đảm bảo các nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội, nhiệm vụ của các địa phương, đơn vị.
- Sự phù hợp, cơ sở để phân bổ ngân sách địa phương năm 2024 đảm bảo theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước hiện hành.
- Các giải pháp điều hành kế hoạch đầu tư công năm 2024.
5.3. Nghị quyết về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025; phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Nâng cấp, mở rộng đường nội thị Trung tâm hành chính huyện Nam Trà My; điều chỉnh một số nhiệm vụ chi trong dự toán NSNN năm 2023; điều chỉnh Quyết toán thu – chi ngân sách năm 2022: cơ sở pháp lý, tính phù hợp, mức độ hiệu quả đối với kế hoạch, phương án được trình; các giải pháp triển khai thực hiện.
5.4. Nghị quyết về Kế hoạch tổ chức kỳ họp HĐND huyện năm 2023.
6. Các nội dung báo cáo, tờ trình khác của Thường trực HĐND, UBND, các Ban của HĐND huyện, các cơ quan tư pháp trình tại kỳ họp: Đề nghị các vị đại biểu nghiên cứu thêm tài liệu để xem xét, thảo luận.
[bookmark: _GoBack]7. Thảo luận về công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, chuẩn bị lấy phiếu tín nhiệm; việc thực hiện báo cáo của người được lấy phiếu tín nhiệm; đánh giá việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ cũng như phẩm chất, đạo đức, lối sống, việc chấp hành Hiến pháp, pháp luật của người được HĐND huyện bầu phục vụ lấy phiếu tín nhiệm./.
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H ? I Đ ? NG NHÂN DÂN   HUY ? N NAM TRÀ MY    C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?   NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  –   T ?   do  –   H ? nh phúc    

  G ? I Ý TH ? O LU ? N  T ?   (T ? i k ?   h ? p th ?   9 , HĐND huy ? n Nam Trà My khóa XII, nhi ? m k ?   2021 - 2026)     Đ ?   bu ? i th ? o lu ? n  T ?   đ ? t ch ? t lư ? ng, có tr ? ng tâm, tr ? ng đi ? m,  Ch ?   t ? a k ?   h ? p  đ ?   ngh ?   các v ?   đ ? a bi ? u HĐND huy ? n, đ ? i bi ? u khách m ? i t ? p trung th ? o lu ? n  các n ? i dung sau:   1. Tình hình   kinh t ?   -   xã h ? i , qu ? c phòng  –   an ninh năm 2023; k ?   ho ? ch  phát tri ? n kinh t ?   -   xã h ? i,  b ? o  đ ? m  qu ? c phòng  - an ninh  n ăm 202 4 :   1.1. Tình hình  kinh t ?   -   xã h ? i   kinh t ?   -   xã h ? i, qu ? c phòng  -   an ninh năm  2023   -   Tham gia góp ý s ?   ch ?   đ ? o, đi ? u hành c ? a U BND huy ? n trong năm 2023 ,  nh ? ng ưu đi ? m, khuy ? t đi ? m và nguyên nhân.   -   Phân tích, đ ánh giá tình hình th ? c hi ? n các ch ?   tiêu kinh t ?   -   xã  h ? i, qu ? c  phòng  -   an ninh năm 2023 .     -   Tình hình th ? c hi ? n các chương tr ình, chính sách dân t ? c trên đ ? a bàn huy ? n .   -   V ? n đ ?   an sinh xã h ? i,   tình hình  đ ? i s ? ng N hân dân,  công tác p hòng ch ? ng  d ? ch b ? nh,  chăm sóc s ? c kh ? e   N hân dân,  công tác b ? o t ? n b ? n s ? c v ăn hóa các dân  t ? c,   giáo d ? c đào t ? o và gi ? i quy ? t vi ? c làm.   -   Công tác đ ? m b ? o   an ninh chính tr ? , tr ? t t ?   an toàn xã h ? i   và c ? ng c ?   qu ? c  phòng, quân s ?   đ ? a phương ;  công tác gi ? i quy ? t đơn thư, khi ? u n ? i, t ?   cáo,  phòng  ch ? ng tham nh u ng, lãng phí;  qu ? n lý,  b ? o v ?   r ? ng; khai thác lâm  -   khoáng s ? n, an  toàn giao thông.   -   Công tác   l ? p   quy ho ? ch; qu ? n lý quy ho ? ch, qu ? n lý đ ? t đai, môi trư ? ng, tr ? t  t ?   xây d ? ng   và x ?   lý các vi ph ? m.   Công tác xây d ? ng , duy trì các tiêu chí   nông thôn  m ? i .   -   Ho ? t đ ? ng c ? a B ?   máy chính quy ? n huy ? n, xã;  đánh giá  vi ? c th ? c hi ? n   quy  ch ? , gi ?   gi ? c làm vi ? c , k ?   cương, k ?   lu ? t hành chính ; trách nhi ? m cá nhân ngư ? i  đ ? ng đ ? u, công tác ph ? i h ? p gi ? a các ngành, đ ? a phương.   -   Công tác c ? i cách  hành chính , tư pháp , n ? i chính ;  c ? i thi ? n môi trư ? ng đ ? u  tư , xúc ti ? n thương m ? i, thúc đ ? y s ? n xu ? t kinh doa nh, phát tri ? n c ? m công nghi ? p.   1.2.  K ?   ho ? ch phát tri ? n kinh t ?   -   xã h ? i,  b ? o  đ ? m  qu ? c phòng  -   an ninh  n ăm 202 4 :  

