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HĐND huyện khóa XII (nhiệm kỳ 2021 – 2026)

Kính thưa chủ tọa kỳ họp!
Kính thưa các vị đại biểu HĐND huyện!
Thưa quý vị đại biểu khách mời !
Qua tổng hợp tất cả các ý kiến của đại biểu từ 3 Tổ thảo luận chiều ngày 20/12/2022, Đoàn Thư ký kỳ họp xin báo cáo kết quả, cụ thể như sau:
- Tổng số đại biểu HĐND huyện tham dự thảo luận tại các tổ là 20/29 đại biểu có mặt (vắng 09 đại biểu có lý do gồm: ông Nguyễn Thế Phước, ông Trần Văn Mẫn, ông Hồ Văn Hùng, bà Nguyễn Thị Huyền Trang, bà Phạm Thị Mỹ Hạnh, bà Trần Thị Sáu, ông Trần Văn Thu, ông Lê Trung Thực, ông Hồ Văn Ven).
- Tổng số cơ quan, ban, ngành trên địa bàn huyện tham gia thảo luận tại các tổ là 45 đơn vị; vắng 08 đơn vị, gồm: Trung tâm Y tế huyện, Chi cục Thống kê, Hội Người cao tuổi, Viễn thông Nam Trà My, Viettel Quảng Nam, HTX Vận tải và Xây dựng, Hội Doanh nghiệp, Bưu điện huyện, 
- Tổng số xã tham gia thảo luận tại các tổ là 10/10 xã và đại diện cử tri xã Trà Nam.
- Tổng số đại biểu phát biểu thảo luận là 30 đại biểu, với hơn 84 ý kiến bao gồm tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh. Tuy nhiên có nhiều ý kiến trùng lắp nội dung, có ý kiến mang tính chất kiến nghị với HĐND, UBND và đại biểu HĐND, có ý kiến nêu lại những vấn đề đã được UBND huyện giải quyết và trả lời tại Báo cáo số 376/BC-UBND ngày 19/12/2022 của UBND huyện; Đoàn thư ký tổng hợp cụ thể như sau:
I. GÓP Ý HOẠT ĐỘNG CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND HUYỆN, CÁC BAN HĐND HUYỆN:
Trong năm qua, Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện đã tổ chức nhiều đợt giám sát chuyên đề, trực tiếp đi cơ sở để nắm tình hình, kịp thời kiến nghị, đề xuất UBND huyện, các ngành chức năng khắc phục những bất cập, hạn chế trong công tác điều hành, thực hiện các nhiệm vụ, nhằm mục đích đạt chỉ tiêu Nghị quyết HĐND đề ra. Song, vẫn còn một số thành viên các Ban HĐND huyện chưa phát huy hết chức trách, nhiệm vụ, ít tham gia đoàn giám sát theo kế hoạch. 
Đề nghị Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện cần rà soát, đánh giá, tổng kết các chương trình, Nghị quyết của HĐND huyện đã ban hành trong thời gian qua, nhất là đối với các Nghị quyết chuyên đề để đánh giá kết quả thực hiện và đề ra giải pháp triển khai thực hiện trong thời gian đến một cách hiệu quả, thiết thực, đảm bảo mục tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết đã ban hành.
II. GÓP Ý SỰ CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN
Trong năm 2022, mặc dù gặp không ít những khó khăn, thách thức, dịch bệnh COVID-19 diễn biến phức tạp trong những tháng đầu năm, thời tiết diễn biến phức tạp, giá cả một số mặt hàng thiết yếu tăng cao đã ảnh hưởng không ít đến đời sống của cán bộ, nhân dân. Tuy nhiên, UBND huyện đã tập trung lãnh, chỉ đạo toàn diện ở các mặt công tác, kinh tế có bước phát triển, văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ, đời sống Nhân dân được cải thiện; quốc phòng được giữ vững, an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. 
[bookmark: bookmark0]Bên cạnh những kết quả đạt được, quá trình chỉ đạo, điều hành của UBND huyện vẫn còn một số hạn chế, tồn tại như đã nêu trong báo cáo của UBND huyện trình tại kỳ họp; một số lĩnh vực chỉ đạo, điều hành thiếu kiên quyết như công tác đền bù, giải phóng mặt bằng các dự án đầu tư xây dựng; công tác quản lý, giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm tiến độ đề ra; chậm thu hồi nguồn vốn tạm ứng,… Đề nghị trong năm 2023, UBND huyện cần có những giải pháp kiên quyết để khắc phục các vấn đề trên nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu đề ra.
III. VỀ GÓP Ý CÁC BÁO CÁO, ĐỀ ÁN CỦA UBND HUYỆN TRÌNH TẠI KỲ HỌP
- Đại biểu có ý kiến đề nghị điều chỉnh giảm chỉ tiêu xây dựng đường giao thông nông thôn theo Nghị quyết 55/NQ-HĐND của HĐND huyện, do trên địa bàn huyện hiện nay không đủ nền đường để thực hiện. 
- Đại biểu các xã đề nghị UBND huyện chỉ đạo ngành chuyên môn hướng dẫn, triển khai thực hiện hỗ trợ các dự án đường giao thông theo Nghị quyết số 87/NQ-HĐND ngày 30/12/2022 của HĐND huyện nhằm thực hiện có hiệu quả chỉ tiêu GTNT trên địa bàn huyện.
Về triển khai thực hiện Nghị quyết số 87/NQ-HĐND, UBND huyện dự kiến sẽ phân bổ 1,5 tỷ đồng trong năm 2023 để hỗ trợ các xã thuê ca máy làm đường, sau khi được phân bổ đề nghị UBND các xã triển khai thực hiện.
- Để thực hiện có hiệu quả mục tiêu đề ra, đề nghị UBND huyện giao chỉ tiêu phát triển cây quế và các loại dược liệu khác cụ thể cho từng xã.
IV. VỀ THẢO LUẬN, GÓP Ý, ĐỀ XUẤT VỀ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG – AN NINH
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Về nông - lâm nghiệp
- Đại biểu xã Trà Dơn đề nghị UBND huyện chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn các đối tượng được hỗ trợ giống cây trồng, con vật nuôi dự án Phát triển sản xuất trong các năm qua, đồng thời có kế hoạch kiểm tra, giám sát để đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả đầu tư các nguồn vốn.
- Nhiều đại biểu có ý kiến đề nghị UBND huyện chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, giám sát việc thuê môi trường rừng của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, đề nghị thu hồi các diện tích không sử dụng để cho các các hộ dân có nhu cầu tham gia trồng Sâm.
- Đại biểu xã Trà Tập, Trà Mai đề nghị UBND huyện kêu gọi thu hút đầu tư các doanh nghiệp chế biến, bao tiêu, đảm bảo đầu ra, tránh chèn ép giá các sản phẩm dược liệu, quế, sắn cao sản,… cho người dân.
- Đại biểu xã Trà Tập đề nghị UBND huyện chỉ đạo các cơ quan chuyên môn sớm thẩm định, trình UBND huyện phê duyệt các dự án phát triển sản xuất để địa phương triển khai thực hiện.
- Đề nghị Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm Kỹ thuật nông nghiệp huyện có phương án hướng dẫn, khắc phục tình trạng bệnh vàng lá, tua mực ở cây quế.
b) Về thủy lợi, nước sinh hoạt
- Đại biểu xã Trà Linh có ý kiến do ảnh hưởng của mưa bão, hầu hết các công trình thủy lợi, nước sinh hoạt trên địa bàn các xã đã bị hư hỏng, đề nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn huyện kiểm tra, rà soát, sửa chữa các công trình thủy lợi, nước sinh hoạt trên địa bàn xã nhằm phục vụ nhu cầu đời sống cho Nhân dân trong thời gian đến.
c) Về sắp xếp dân cư
- Đại biểu các xã đề nghị UBND huyện khẩn trương phân bổ kinh phí triển khai thực hiện sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện, các địa phương chủ động phương án thực hiện ngay khi huyện phê duyệt phương án; chỉ đạo phòng chuyên môn theo dõi, hướng dẫn xử lý các khó khăn, vướng mắc từ các địa phương khi triển khai thực hiện.
d) Về lĩnh vực quản lý đất đai, trật tự xây dựng, môi trường và công tác đền bù và giải phóng mặt bằng
- Thực hiện Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 13/01/2021 của HĐND tỉnh, trong năm 2022, xã Trà Vân được tiến hành đo đạc đất lâm nghiệp cho 187 hộ với diện tích khoảng 250ha; tuy nhiên, đến nay các hộ dân vẫn chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định; đại biểu đề nghị UBND huyện chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp theo Nghị quyết số 07/NQ-HĐND nêu trên; kể cả đất ở, đất sản xuất nông nghiệp cho các hộ dân theo quy định.
- Đại biểu đề nghị phân bổ trong dự toán năm 2023 cho việc thực hiện công tác đảm bảo an toàn giao thông và dự án nâng cấp, cải tạo bãi xử lý rác thải tại Trà Don, đặc biệt cần đầu tư thêm xe chuyên dụng để vận chuyển rác thải.
- Đại biểu đề nghị Ban Quản lý rừng phòng hộ Nam Trà My cần tham mưu UBND huyện thực hiện các dự án trồng rừng tái sinh tại các khu vực lòng hồ thủy điện.
- Đại biểu có ý kiến đề nghị cần có phương án hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng nhiều bởi các dự án cấp điện nông thôn. Liên quan vấn đề này, đại biểu cho rằng việc hiến đất để thực hiện các dự án là chủ trương đúng, tuy nhiên, có một số hộ bị ảnh hưởng rất nhiều nên HĐND huyện cần có cơ chế hỗ trợ thêm về phát triển sản xuất cho các hộ đó yên tâm canh tác; đồng thời có các hình thức khen thưởng, tặng Giấy chứng nhận để động viên tinh thần các hộ dân có đất bị ảnh hưởng.
e) Về tài chính – ngân sách, đầu tư XDCB
- Đại biểu đề nghị UBND huyện có ý kiến đề xuất các cơ quan chuyên môn thuộc tỉnh rà soát, định giá lại giá vật liệu xây dựng, đồng thời quy hoạch các khu vực khai thác khoáng sản làm vật liệu thông thường nhằm đáp ứng nhu cầu trong việc thực hiện các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn huyện.
- Đề nghị sớm phân bổ kinh phí thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn xã trong quý II để địa phương thực hiện có hiệu quả.
- Trên cơ sở nguồn kinh phí được phân bổ, đề nghị HĐND các xã quan tâm phân bổ kinh phí phục vụ đại hội Hội Nông dân xã; tạo điều kiện cho Hội Nông dân các xã chủ trì các dự án, công trình gắn biển chào mừng đại hội Hội Nông dân các cấp.
Cùng ý kiến này, đại diện Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện thông tin thêm trong năm 2023, UBND huyện phân bổ cho Hội Nông dân huyện 100 triệu đồng và 30 triệu đồng cho mỗi Hội Nông dân các xã để tổ chức đại hội Hội Nông dân các cấp; trên cơ sở kinh phí được cấp, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
- Đại biểu xã Trà Vân ý kiến hiện nay tình hình giải ngân các nguồn vốn gặp nhiều khó khăn do kinh phí được phân bổ vào những tháng cuối năm, tình hình thời tiết trên địa bàn huyện diễn biến phức tạp, năng lực thi công của các nhà thầu hạn chế, vướng mắc về thủ tục đầu tư,… đã ảnh hưởng rất lớn đến tiến độ giải ngân.
- Đại biểu đề nghị UBND huyện cân đối, xem xét phân bổ nguồn kinh phí đối với các dự án đã được phê duyệt quyết toán hoàn thành; chỉ đạo các ngành chuyên môn là chủ đầu tư các công trình tại các xã đẩy nhanh tiến độ thi công dự án nhất là đường giao thông, nước sinh hoạt trên địa bàn các xã.
- Đại biểu xã Trà Linh ý kiến, năm 2019, xã thực hiện tốt về công tác giảm nghèo, dẫn đầu 10/10 xã và được UBND huyện trao tặng bảng thưởng là 100 triệu đồng nhưng đến nay UBND huyện chưa rót về xã để xã đầu tư công trình cộng đồng giảm nghèo được tốt hơn.
- Đại biểu xã Trà Vinh đề nghị UBND huyện cân đối, cấp kinh phí sửa chữa trụ sở làm việc của xã hiện nay bị xuống cấp do xây dựng từ năm 2009, một số hạng mục bị hư hỏng nặng, bên cạnh đó có nguy cơ cao rò rỉ hệ thống điện. 

f) Về giao thông
[bookmark: _GoBack]- Đại biểu xã Trà Dơn đề  nghị UBND huyện chỉ đạo xử lý các hộ buôn bán, khai thác keo làm ảnh hưởng đến đường giao thông trên các tuyến vào xã, vào các thôn, nóc.
- Tuyến đường từ trung tâm xã Trà Cang lên Tu Nấc có độ dốc dọc quá lớn, không thể mở đường theo yêu cầu kỹ thuật về tiêu chuẩn đường GTNT; do đó, đại biểu xã đề nghị UBND huyện hỗ trợ kinh phí để khảo sát mở tuyến đường phù hợp với địa hình này.
- Đại biểu xã Trà Cang đề nghị UBND huyện chỉ đạo các ban, ngành, địa phương phối hợp thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; kiến nghị Ban Quản lý các dự án đầu tư xây dựng tỉnh đẩy nhanh tiến độ thi công tuyến ĐH3.
- Đại biểu xã Trà Linh đề nghị UBND huyện chỉ đạo các phòng, ban liên quan thực hiện duy tu, bảo dưỡng tuyến đường Tăk Pong – Tăk Ngo (ĐH12), Trà Linh – Măng Lùng (ĐH7) hiện bị rậm, khuất tầm nhìn, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn. Sớm cấp kinh phí còn lại cho xã là 430.869.000 đồng để trả cho đơn vị cung ứng vật tư thực hiện xây dựng đường giao thông nông thôn. Sớm đổ bê tông các tuyến đường về nóc Tăk Tu, Hy Ló, Tăk Pang. Trong năm 2023, đề nghị huyện quan tâm, ưu tiên bố trí cho xã Trà Linh xây dựng đường giao thông nông thôn khoảng 1500m - 2000m để xã phấn đấu về đích nông thôn mới trong năm 2025.
	- Đại biểu đề nghị UBND huyện quan tâm đầu tư sửa chữa, nâng cấp tuyến đường Trà Nam – Trà Linh; xây dựng tuyến đường từ trung tâm xã Trà Vinh đi thôn 3 nhằm phục vụ nhu cầu đi lại của Nhân dân.
g) Về điện quốc gia
- Đại biểu các xã kiến nghị UBND huyện có văn bản đề nghị Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh đẩy nhanh tiến độ thi công dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện Quốc gia sử dụng vốn NSTW giai đoạn 2019-2020 và nguồn vốn ODA do EU tài trợ giai đoạn 2018-2020 tại các khu dân cư trên địa bàn huyện.
- Đại biểu các xã đề nghị Điện lực Nam Trà My hỗ trợ bà con ở các khu dân cư trên địa bàn xã kéo điện về đảm bảo an toàn để phục vụ đời sống cho người dân.
h) Công tác quy hoạch nông thôn mới
- Đại biểu xã Trà Mai đề nghị có phương án phân bổ kinh phí để điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới do điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới giai đoạn 2012-2020 của xã nay đã cũ, cần thiết phải điều chỉnh.
- Đại biểu đề nghị HĐND huyện ưu tiên, hỗ trợ nguồn lực để xã Trà Linh về đích nông thôn mới; thực hiện đồng bộ, chỉnh trang đô thị, đầu tư cơ sở hạ tầng để trung tâm Tăk Pỏ Trà Mai trở thành thị trấn trong năm 2025.

2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội:
a) Về công tác giáo dục
- Về đảm bảo chất lượng dạy học: Hiện nay, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện theo dõi tình hình duy trì sĩ số học sinh của các đơn vị trường học trên địa bàn huyện hằng ngày; theo đó, tỉ lệ học sinh đến trường luôn đạt từ 98-100%. Ngoài ra, Phòng cũng chỉ đạo quyết liệt công tác nâng cao chất lượng dạy học, dạy học mũi nhọn, đề xuất các giải pháp dạy học hiệu quả. Kết quả cho thấy số học sinh tham gia các giải do tỉnh tổ chức đạt giải luôn tăng, nâng được mức độ phổ cập giáo dục, xây dựng được các trường đạt chuẩn quốc gia; tuy nhiên, số lượng học sinh thi đỗ vào các trường chuyên, trường Nội trú tỉnh vẫn còn rất thấp. Thời gian đến, Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục tham mưu UBND huyện trong công tác duy trì, nâng cao từng bước chất lượng dạy và học.
- Đại biểu xã Trà Tập đề nghị UBND huyện chỉ đạo triển khai thực hiện công tác GPMB của Trường THPTDT BT/THCS Trà Tập để phục vụ cho việc xây dựng trường chuẩn quốc gia trong thời gian đến.
b) Về văn hóa, thông tin, viễn thông
- Đại biểu xã Trà Vân đề nghị UBND huyện sớm tổ chức hội thảo về công tác bảo tồn trang phục truyền thống của các dân tộc trên địa bàn huyện để cử tri, Nhân dân đóng góp ý kiến, triển khai thực hiện.
- Đại biểu xã Trà Cang đề nghị UBDN huyện hỗ trợ nhân lực hoàn thiện phương án xây dựng làng du lịch cộng đồng làng Lâng Loan; đối với làng Cheng Tong xã đã tập trung thực hiện một số hạng mục, đề nghị huyện hỗ trợ, định hướng thêm.
- Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 11/7/2022 của HĐND huyện về Bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa đặc trưng các dân tộc huyện Nam Trà My giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 chưa được các đại phương quan tâm, triển khai thực hiện, công tác lập phương án xây dựng các làng du lịch cộng đồng, bảo tồn phát huy các truyền thống dân tộc chưa được quan tâm đúng mức. Thời gian đến, đại biểu đề nghị các ngành, địa phương tăng cường phối hợp, triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết.
- Hiện nay, các hoạt động văn hóa, văn nghệ được tổ chức trong phiên chợ sâm Ngọc Linh hàng tháng chưa thật sự thu hút sự quan tâm của Nhân dân và du khách, đại biểu đề nghị UBND huyện tổ chức đánh giá kết quả, hiệu quả thực hiện trong thời gian qua; đồng thời, có phương án hỗ trợ các xã tham gia phiên chợ, đổi mới cách thức tổ chức cho phù hợp, thu hút sự tham gia đông đảo của quần chúng nhân dân.
- Đại biểu xã Trà Tập đề nghị HĐND huyện, UBND huyện kiến nghị các doanh nghiệp viễn thông đầu tư các trạm phát sóng để thuận tiện trong việc trao đổi thông tin liên lạc giữa xã với các thôn, nhất là trạm phát sóng tại Nóc Tu Gia 1, thôn 2 đã thực hiện giải phóng mặt bằng nhưng doanh nghiệp không tiếp tục thực hiện xây dựng trạm.
- Đại biểu có ý kiến đề nghị ngăn chặn, xử lý các trường hợp khai thác đất, đá trái phép làm ảnh hưởng đến môi trường, cảnh quan đô thị tại khu vực đường Quốc lộ 40B và tại khu di tích; một số đại biểu cũng đề nghị Ban Quản lý rừng phòng hộ phối hợp với các ngành liên quan, kiểm tra, xử lý nghiêm việc lấn chiếm đất rừng đặc dụng tại di tích Khu căn cứ Nước Là-Khu ủy khu V.
- Đại biểu xã Trà Tập đề nghị UBND huyện nâng mức hỗ trợ xây dựng Nhà sinh hoạt cộng đồng tại khu dân cư cho UBND các xã. 
c) Về lao động, thương binh và xã hội
- Đại biểu xã Trà Dơn, Trà Tập đề nghị các cơ quan chuyên môn huyện hướng dẫn cụ thể quy trình, định mức thực hiện các dự án hỗ trợ cho hộ đăng ký thoát nghèo năm 2022.
- Đại biểu đề nghị UBND các xã rà soát, không đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các trường hợp có hộ khẩu nhưng không sinh sống trên địa bàn các xã, tránh trường hợp lợi dụng chính sách để trục lợi. Liên quan đến vấn đề này, có đại biểu đề nghị Công an huyện cần phối hợp với UBND các xã để thực hiện trong thời gian đến.
- Đại biểu xã Trà Tập đề nghị UBND huyện kiến nghị TW, Tỉnh nâng mức hỗ trợ kinh phí về nhà ở cho các đối tượng chính sách để đảm bảo xây dựng kiên cố, sử dụng lâu dài.
- Đại biểu đề nghị trong năm 2023, UBND huyện tiếp tục triển khai kế hoạch cán bộ, công chức đăng giúp hộ thoát nghèo; đồng thời có biện pháp huy động sự vào cuộc, chung tay của đông đảo tầng lớp xã hội trên địa bàn huyện.
3. Về công tác nội chính
a) Về công tác cán bộ
- Đại biểu Xã Trà Tập đề nghị HĐND huyện kiến nghị HĐND tỉnh, UBND tỉnh rà soát, bố trí lại, đồng thời nâng mức phụ cấp đối với cán bộ không chuyên trách cấp xã; nâng mức hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các hội, đoàn thể thôn để khuyến khích đội ngũ những người làm hoạt động không chuyên trách cấp thôn hoạt động tốt hơn.
- Đại biểu ý kiến sớm tổ chức kỳ thi tuyển công chức cấp xã để bổ sung nhân lực có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo vị trí việc làm cho các địa phương còn thiếu so với biên chế được giao để đáp ứng yêu cầu, hoàn thành tốt nhiệm vụ
b) Về công tác quản lý, bảo vệ rừng
- Đại biểu đề nghị các phòng, ban, ngành huyện tăng cường hướng dẫn, tuyên truyền, chỉ rõ khu vực sản xuất, khu vực quy hoạch 03 rừng nhằm giảm thiểu tình trạng lấn chiếm đất rừng, vi phạm các quy định về lâm nghiệp khi người dân tiến các hoạt động sản xuất.
- Đại biểu đề nghị UBND huyện chỉ đạo các chủ đầu tư phải lập thủ tục chuyển đổi mục đích sử dụng đất tại các diện tích đất do Ban Quản lý rừng phòng hộ quản lý trước khi thực hiện các dự án.
- Đại biểu đề nghị các địa phương, các cơ quan chức năng phối hợp chặt chẽ với Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện trong công tác bảo vệ rừng, cho thuê dịch vụ môi trường rừng; quy định gia hạn thời gian cụ thể với các tổ chức, các nhân thuê dịch vụ môi trường rừng tháo gỡ các vật liệu không thân thiện với môi trường ra khỏi rừng vì hiện nay trên địa bàn huyện vấn đề trồng Sâm Ngọc Linh gây tác động không nhỏ đến môi trường rừng, thậm chí là gây ô nhiễm môi trường rừng bởi các nguồn rác thải.
c) Về tôn giáo, dân tộc
- Đề nghị các cấp, các ngành quan tâm hơn nữa về an ninh – quốc phòng tại vùng giáp ranh giữa xã Trà Vinh, huyện Nam Trà My với xã Đăk Nên, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum. Vì hiện nay tình hình hoạt động tôn giáo trái quy định của Nhà nước đã có xảy ra tại thôn 3, xã Trà Vinh. 
4. Một số lĩnh vực khác
- Thời gian gần đây bà con cử tri có phản ảnh về tình hình rung động nhà cửa (cho là động đất do chưa có cơ quan phân tích) gây hoang mang, ảnh hưởng đến đời sống người dân, đề nghị cơ quan, ban, ngành cấp trên quan tâm. 
- Đại biểu có ý kiến đề nghị UBND huyện có giải pháp xử lý dứt điểm tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống, trên địa bàn huyện hiện nay xảy ra rất nhiều trường hợp, gây ảnh hưởng lớn đến chất lượng dân số sau này.
Ngoài ra, có một số ý kiến phát biểu trùng lắp hoặc ý kiến đã được các ngành chức năng, UBND huyện trả lời giải trình trực tiếp tại buổi thảo luận; cũng như đã được trả lời tại Báo cáo trả lời kiến nghị cử tri trình tại các kỳ họp, Đoàn Thư ký không tổng hợp vào nội dung báo cáo này./.
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